
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van FRANCESCO VANDERJEUGD
datum: 19 mei 2017

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Persoonsvolgende financiering (PVF)  -  Zorgboerderijen

1. Hoe schat de minister de functie van zorgboerderijen in met betrekking tot het 
welzijnsbeleid in het algemeen en persoonsvolgende financiering in het bijzonder?

2. Welke concrete rol kunnen zorgboerderijen opnemen in het kader van de 
persoonsvolgende financiering en wat zijn daarvoor de concrete modaliteiten?

3.

a) Hoeveel zorgboerderijen zijn inmiddels erkend als vergunde zorgaanbieder? 
Graag een overzicht per provincie.

b) Hoeveel aanvragen zijn er nog hangende?

c) Hoeveel aanvragen werden afgewezen en wat waren de belangrijkste redenen 
voor die afwijzingen?

4. Hoeveel mensen met persoonsvolgende financiering hebben diensten van 
zorgboerderijen ingekocht tot nu toe?

5.

a) Welke soorten modules werden aangekocht voor zorgboerderijen? 

b) Hoeveel uren vertegenwoordigen deze modules?

c) Welke activiteiten vertegenwoordigen deze modules?

d) Welk totaalbedrag werd er tot nog toe besteed aan het inkopen van diensten van 
zorgboerderijen?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 651 van 19 mei 2017
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. Uit de praktijk blijkt dat het aanbod binnen de groene zorg tegemoet komt aan 
diverse ondersteuningsnoden uit verschillende doelgroepen. Binnen de 
persoonsvolgende financiering is er voor groene zorginitiatieven een uitzondering 
voorzien op de vergunningsplicht. Mits een registratie bij het VAPH kunnen zij 
collectieve dagbesteding aanbieden en hiervoor persoonsvolgende middelen inzetten. 
Het is evident dat de persoon met een beperking zelf bepaalt hoe het 
persoonsvolgend budget ingezet wordt en of hiervan een deel gebruikt wordt om 
groene zorg in te kopen. De persoonsvolgende financiering biedt ook extra 
opportuniteiten voor de aanbieders van groene zorg om hun werking kwalitatief 
verder uit te bouwen. 

2. Voor groene zorginitiatieven is er op het vlak van modaliteiten een uitzondering op 
de vergunningsplicht voorzien. De zorgboerderijen vertegenwoordigen de 
belangrijkste groep binnen de groene zorginitiatieven. Mits een registratie bij het 
VAPH kunnen groene zorginitiatieven dagbesteding aanbieden in het kader van de 
persoonsvolgende financiering. Dit gebeurt door middel van de zogenaamde 
cashformule. Zij sluiten dus een overeenkomst met de budgethouder, die een deel 
van zijn persoonsvolgende budget besteedt in ruil voor de aangeboden 
dagbestedingsactiviteiten. De budgethouder registreert de overeenkomst bij het 
VAPH en kan de gefactureerde ondersteuning bij de zorgboerderij betalen met zijn 
persoonsvolgende budget. 
Een zorgboerderij kan er ook voor kiezen om een vergunning bij het VAPH aan te 
vragen als vergunde aanbieder in het kader van de persoonsvolgende financiering. In 
dat geval gelden dezelfde voorwaarden als voor alle andere vergunde aanbieders, 
kan er gewerkt worden met voucher of cash en kan er naast dagbesteding ook 
woonondersteuning aangeboden worden. 

3. a) Inmiddels zijn er 10 groene zorginitiatieven geregistreerd bij het VAPH. Deze zijn 
als volgt verdeeld over de provincies: 3 in Oost-Vlaanderen, 4 in Antwerpen, 1 in 
West-Vlaanderen, 1 in Limburg en 1 in Brussel.

b) Er zijn geen aanvragen hangende.

c) Er werden geen aanvragen afgewezen.

Naast deze registraties is er één zorgboerderij die bij het VAPH een aanvraag gedaan 
heeft om vergund te worden als aanbieder in het kader van de persoonsvolgende 
financiering. Deze VZW situeert zich in de provincie West-Vlaanderen. Deze aanvraag 
is momenteel in behandeling. 

4. Het Ministerieel Besluit tot regeling van dagondersteuning die wordt geboden door 
groene zorginitiatieven werd goedgekeurd op 20 februari 2017. Een week na de 
goedkeuring van het ministerieel besluit werd op de website van het VAPH een 
registratieformulier gepubliceerd waarmee groene zorginitiatieven zich kunnen 
registreren bij het VAPH. In de praktijk kunnen overeenkomsten dus bij het VAPH 
aangeboden worden en zullen de kosten vergoed worden. Het aanpassen van de 



VAPH-applicaties zodat hierover gerapporteerd kan worden vergt echter analyse en 
ontwikkelingstijd. Daardoor kunnen pas vanaf 1 juni 2017 overeenkomsten met 
groene zorginitiatieven op een correcte wijze geregistreerd worden in de VAPH-
applicaties. Die registratie zal weliswaar kunnen gebeuren met terugwerkende 
kracht. Bijgevolg beschikt het VAPH momenteel nog over onvoldoende data om te 
kunnen antwoorden op de vraag hoeveel mensen zich voor hun ondersteuning 
wenden tot groene zorginitiatieven.

5. Het VAPH op dit moment nog geen gegevens verstrekken over de besteding van 
persoonsvolgende budgetten bij groene zorginitiatieven.   


